

ZVÁŽENÍ VÁŽIVNOSTI PRO ZLETILÉ DĚTĚ + FORMULÁŘ

Pondělí, 26 leden 2009

Dobrý den. Studující osmnáctiletý syn by potřeboval napsat žádost o zvýšení výživného pro svou osobu. Chtěl by požádat o radu, jak to napsat. Děkuji, Stehlíková (Nu, vřelou jsou formuláře vzájemně si podobné, na Kudlance je žádost o zvýšení výživného pro nezletilé děti, takže stačilo by formulář upravit - ale: tady je, spolu s právními vysvětlivkami.

Pokud rodiče nezaopatřují děti spolu nezávisle a jeden z nich tak nezajišťuje osobní péči jejich výživu, platit výživné. Vyživovací povinnost právními trvá až do doby, než jsou děti samy schopny se živit. Pokud tedy dítě trvá vyživovací povinností rodičů i po dosažení zletilosti dítěte. O změně výživného rozhoduje soud. Soud právními oprávněných potřeb dítěte na straně jedné a možnosti a schopnosti rodiče, který má výživné platit na straně druhé, dítěle je stav v době vydání rozsudku. V případě, že se v situaci mění, potřebují děti s jejich věkem a mohou se měnit i možnosti a schopnosti povinného rodiče. S právními doby by se proto výživné výživného měnit, zpravidla bude nastat. Na změně výživného se mohou rodiče (nebo rodič a zletilé dítě) dohodnout, není tím rozhodován soud. Pokud však k dohodě nedojde, má být u soudu podána žaloba na změnu výživného. Změny výživného pro zletilé dítě se nelze domáhat zpětně, výživné má být změněno nejvýše podání žaloby.

V případě, že jde o zletilé dítě, je úastníkem řízení už jen zletilé dítě a ten z rodičů, který má platit výživné řízení nevystupuje, maximálně může být vyslechnut jako svědek. Zletilé dítě také již není zastoupeno opatrovníkem (zpravidla sociální pracovníci), jako je tomu u nezletilých dětí. Může se však nechat zastoupit advokátem nebo obecným zmocněncem, kterým může být jakákoliv dospělá osoba s plnou způsobilostí k právním úkonům, nesmí však zastupovat úastníky řízení opakovaně v různých řízeních.

Žalobu o změnu výživného může podat buď dítě, proti rodiči, který má výživné platit (zpravidla jde o žalobu výživného) nebo naopak povinný rodič proti zletilému dítěti (zpravidla jde o snížení nebo zrušení výživného). Žaloba se podává u toho okresního (obvodního) soudu, v jehož obvodu má bydlet ten, kdo je žalován.

Žaloba musí obsahovat přesné označení úastníka řízení, tedy rodiče a dítěte - jméno a příjmení, datum narození a bydliště. Žaloba musí být patrné, jaké rozhodnutí má být vydáno a měly by v něm být vylíčeny nejdůležitější okolnosti. K žalobě by měly být přiloženy důležitá dokumenty, v daném případě nejméně kopie posledního rozhodnutí výživném a doklady o výdajích dítěte a potvrzení o studiu. Žaloba musí být datována a podepsána.

Vzor - žaloba o zvýšení výživného pro zletilé dítě
(pouze ukázka, stylizujte podle svých osobních kritérií!!!)
Okresní soud
vDne

Žalobkyně:, nar., bytem

Žalovaný:, nar., bytem

Žalobkyně je dcerou žalovaného, s žalovaným však od svýchlet po rozvodu obou svých rodičů nezávisle společně domácnosti. Žalovaný je na základě rozsudku Okresního soudu v ze dne, č.j., povinen platit žalobkyni výživné ve výši Kč. Uvedeným rozsudkem bylo výživné upraveno v době, kdy žalobkyne je nezletilá a (byla například studentkou gymnázia, doplatek vhodné).

Žalobkyně ukončila (datum) studium na a od (-----datum) je studentkou(kde, čeho). V současné době studuje ročníku této školy.

Žalovaný žalobkyni právními platí výživné ve výši,- Kč, jak bylo stanoveno výživným rozsudkem poslední soudní úpravy výživného však uplynuly již téměř roky a žalobkyni podstatným způsobem stoupají výdaje související s jejím studiem. Žalobkyně se proto snažila s žalovaným dohodnout na výživném výživném žalovaný to však odmítl s tvrzením, že když žalobkyně na studium nemá prostředky, nechť studia zanechá sama.

Výdaje žalobkyně spočívají právními v nákladech na (rozepíšte všechny výdaje - studium, ubytování, atd.). Další výdaje pak samozřejmě jsou spojeny se stravováním, oblékáním, potřebami hygienickými, potmě, a právními náklady na kulturu a zábavu.

Výživné uvedené výdaje žalobkyně hradí jednak z výživného od otce a jednak z finančních prostředků, které jí poskytl její matka. Žalobkyně vzhledem k nemožnosti studia nemá možnost právními lat si v právního školního roku, finančních prostředků si však opatřuje prázdninovými brigádami.

Á½alovaný podniká v Jeho pÁ™íjmy Á¾alobkynÄ› nezná, ale zÁ™ejmÄ› si neÁ¾ije špatnÄ›, neboÁ¥ si nedávno
(.....). Na jaÁ™e letošního roku byl Á¾alovaný se svou pÁ™ítelkyní na dvoutýdenní dovolené na MÄ›síci.

Vzhledem k tomu, Á¾e oprávněné potÁ™eby Á¾alobkynÄ› se od poslední úpravy výÁ¾ivného zvýšily jednak v souvislosti
jejím studiem na vysoké škole a jednak i v souvislosti s obecným nárÁ™tem cen vÄ›tšiny zboží, navrhuje
Á¾alobkynÄ›, aby soud vydal tento rozsudek:

VýÁ¾ivé, které je Á¾alovaný podle rozsudku Okresního soudu v ze dne, Ä.j., povinen platit Á¾alobkyni v
výši,- KÄ• mÄ›síÄ•nÄ›, se poÄ•ínaje dnem zvyššuje na Ä•ástku,- KÄ• mÄ›síÄ•nÄ›. VýÁ¾ivé
vÄ›dy do kaÁ¾ého 5. dne v mÄ›síci pÁ™edem do rukou Á¾alobkynÄ›. Nedoplatek na výÁ¾ivném za dobu ode dne podání Á¾alobky
právní moci rozsudku se Á¾alovanému povoluje splácet po,- KÄ• mÄ›síÄ•nÄ› pod ztrátou výhody splátek. Nedoplatek je
splatný spolu s bÄ›žným výÁ¾ivným.

..... (podpis zletilého dítěte)

PÁ™iloÁ¾ené dÄ›kazy:

- kopie rozsudku Okresního soudu v ze dne- doklad o studiu na vysoké škole
- doklad o zaplacení školních pomÁček
- jízdenka autobusem KotÄ›hÄ›lky - Praha
- mÄ›síÄ•ní kupon na mÄ›stskou dopravu v Praze
- doklad o výši plateb za ubytování na koleji(a dalši)